CH3 : TRAITEMENT COMBINATOIRE - SEQUENTIEL- EX2

EXERCICE D’APPLICATION
ETUDE PAS A PAS SUR GRAFCET

1 — MISE EN SITUATION : GRAFCET de coordination Tache

. . Iy , Vs . . AC 3 3 NN
La mémoire d'étape représente I'état actif ouihac w IE;HM
de I'étape. Elle est notée X « N° d’étape ». @
Cette mémoire d'étape peut étre utilisée comme
réceptivité dans une autre séquence ou un autre T m-X10.X20.X30 > T c0.X1
grafcet. Il est donc possible de réaliser un diadog 1 | "POSITIONNER mnH o+

entre plusieurs grafcets et donc de synchroniser |

. L g
fonctionnement.
nH c
Exemple d'utilisation : - 0
L'évolution entre I'étape 10 et I'étape 11 se séedi 13

si « c0 » et la mémoire d'étape « X1 » sont vrais ;

c’est a dire que I'étape 1 du grafcet de Taches so
active. Téche Tiche

--ﬂ (OU XZ)

C'est donc I'étape 1 du grafcet de Taches qui CINTRER EVACUER
autorisera I'évolution du grafcet de la Tache [ [ =
"Positionner"”. L'information "X13" renseigne le |_2_0_| _______ E
grafcet de Taches, que la Tache "positionner" est - a0] 2 - b0 2
bien terminée et permettra son évolution a I'éRape = a1 B
2 — APPLICATIONS : T T"
nH A 32 B
a) Compléter les grafcets ci-contre et ci- = a0 .
dessous en utilisant les variables d’étape > 3 3
pour synchroniser les grafcets .. |
- | 2 = 2
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b) Compléter les réceptivités 2,8, et 12 des troifcgta grafcets ci-dessous pour que les
transitions (2, 8, et 12) soient franchies en mémwes.
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c) Compléter les grafcets ci-dessous en utilisantdeisbles d’étape Xi pour synchroniser les

grafcets.
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4 | ‘TacheT1"
FinT1
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FinT2
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